

31省份人均可支配收入哪家强

京沪超8.5万元 山东列第八

去年有6个省份居民人均可支配收入超过5万元,其中上海、北京居民人均可支配收入均超过了8.5万元。

国家统计局网站21日公布31个省份2024年居民人均可支配收入情况。数据显示,去年有6个省份居民人均可支配收入超过了5万元。

国家统计局近日发布的数据显示,2024年全国居民人均可支配收入41314元,比上年名义增长5.3%,扣除价格因素,实际增长5.1%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入54188元,比上年名义增长4.6%,扣除价格因素,实际增长4.4%;农村居民人均可支配收入23119元,比上年名义增长6.6%,扣除价格因素,实际增长6.3%。

分省份来看,去年有6个省份居民人均可支配收入超过5万元,其中上海、北京

居民人均可支配收入均超过了8.5万元。2024年,上海居民人均可支配收入88366元,位居第一。北京以85415元紧随其后。整体来看,其他省份与上海、北京均有较大差距。

整体来看,上海和北京作为城市经济体,城镇化率高,新兴产业、高新技术产业、现代服务业等十分发达,总部经济突出,高薪岗位多,吸引了大量人才集聚,居民的平均收入也高。比如,近年来,我国收入最高的三个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,科学、研究和技术服务业,京沪是这些高收入行业最集中的地区。

对2024年北京居民收入情况解读时,北京市统计局网站1月21日刊发的文章分析称,工资性收入是居民收入增长的主要因素。全市出台一系列稳就业、促增收举措,居民人均工资

性收入54670元,同比增长5.9%,拉动居民人均可支配收入上涨3.7个百分点。

浙江2024年居民人均可支配收入为67013元,位居第三。浙江省统计局发布的2024年浙江经济运行情况显示,城乡收入差距继续缩小。全体居民人均可支配收入67013元,其中,城镇、农村居民人均可支配收入分别为78251元和42786元。城乡居民人均收入倍差1.83,比上年缩小0.03。

浙江之后,去年人均可支配收入处于5万元梯队的有江苏、天津和广东三个省份。

福建、山东、内蒙古和辽宁去年居民人均可支配收入分列7到10位。内蒙古、重庆、湖南、湖北、安徽居民人均可支配收入在中西部地区位居前五,这些省份也是中西部工业化和城镇化水平较高的地区。

林靖

省会市长被查 几天前还在两会作报告

据云南省纪委监委1月21日消息:云南省昆明市委副书记、市长刘佳晨涉嫌严重违纪违法,目前正接受云南省纪委监委纪律审查和监察调查。

据公开简历,刘佳晨生于1972年3月,早期曾在辽宁省大连市和共青团中央工作,2016年调至云南,任丽江市委副书记等职。

2018年1月,刘佳晨任云南省国土资源厅党组书记、厅长,同年10月机构改革后任云南省自然资源厅党组书记、厅长。

2020年12月,刘佳晨调任昆明市委副书记、市长候

选人,后任昆明市代市长、市长,至此番在任上落马。

公开报道显示,一周前,1月14日,刘佳晨还曾参加有关会议。

此外,今年1月12日,昆明市第十五届人民代表大会第五次会议开幕,刘佳晨代表昆明市政府向大会作政府工作报告。

近日,昆明市多名官员在任上落马:今年1月8日,昆明市委常委周红斌主动投案;今年1月3日,昆明市宜良县委副书记、县长欧明锋被查;去年12月30日,昆明高新技术产业开发区党工委副书记、管委会主任毛建桥

主动投案。

此番刘佳晨落马后,昆明市已连续两任市长被查。去年4月被查的王喜良,曾于2016年任昆明市市长,2021年1月任云南省人大财政经济委员会副主任委员,昆明市市长一职由刘佳晨接任。

近年来,云南省持续推进反腐败斗争。

在今年1月9日至10日召开的云南省纪委十一届五次全会上,云南省委书记王宁指出,要铲除腐败滋生的土壤和条件,“保持惩治腐败高压态势”。

李京统

督察问责不能成为“液压机”

西北某县消防主管部门以属地管理为名转嫁责任,明确规定“凡管辖领域内发生一起亡人火灾事故的村(社区)不能评为先进,同时予以通报批评”。

基层干部把这类情况称为“上面千把锤,下面一颗钉”,考核问责如同“液压机”一般压下来。

相比“文山会海”等形式主义、官僚主义负担,“责任超载”给基层带来的负担更

为严重。一位受访干部道破了这其中的关键:“有些事本来是上级事权,上级部门应该直接管理。但谁愿意干要担责任的改革,只是发文督察多省事、多安全?”

监督的出发点是为了保证改革效果落实,但“液压机”式考核问责已经影响了部分基层治理生态,抑制了基层干部的担当创新活力,助推了不敢为、不愿为的躺平现象,影响了问责的权威性,成为当下需要高度警惕

的基层治理痛点。

基层干部建议,要规范属地管理责任,防止层层向基层转嫁责任;另一方面,要解决基层权责失衡、“小马拉大车”的问题,应为基层赋能授权,做到权责匹配。

专家也表示,对泛化的“凑数式”问责,问下不问上、问小不问大的“选择性”问责,也要抓住典型案例进行有力纠偏,激励各级干部勇于担当、敢于负责。乌梦达

关注

大陆居民赴台旅游宣布近期重启

1月17日晨间,一则好消息传出:大陆将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游。据央视新闻报道,为进一步促进两岸人员往来正常化和各领域交流常态化,回应台湾基层民众和旅游业界热切期盼,增进两岸同胞利益福祉,大陆方面将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游。

大陆居民赴台旅游自疫情暂停至今已经四年有余,如今临近2025年农历新年之际宣布恢复,引发广泛欢迎,游客和旅游业从业者都表示期待满满。

总部位于上海的旅行社春秋旅游表示,这个消息是大陆和台湾旅游从业者都期待已久的,对旅游业恢复和发展将起到积极推动作用。这也有利于促进两岸人民文化交流,上海和福建居民可以去宝岛台湾,欣赏自然风光、品尝特色美食,再去书店看看书、住一住特色民宿等。

在线旅游平台去哪儿数据显示,1月17日上海-

台北航线搜索量环比上周增长16%,福州-台北增长最明显,接近6倍,厦门增长1.2倍。此外,深圳、重庆飞往台北的搜索量也有明显增长。

目前上海市、福建省有多条直飞台湾省的航线,上海、福建、厦门、泉州均可直飞台北。

国台办发言人陈斌华指出,民进党当局顽固谋“独”挑衅,激化两岸对立对抗,刻意阻挠破坏两岸交流合作,是造成台湾旅游业深陷困境的直接原因。

台湾新北市长侯友宜公开表示,大陆已经抛“球”过来了,希望台当局把“球”接好,在平等、尊严、友善下,让观光产业能够发展,现在台湾地区的观光产业很辛苦。

陈斌华说,此番恢复福建、上海居民赴台团队游,是回应两岸同胞热切期盼加强交流往来的切实举措,大陆方面始终秉持“两岸一家亲”理念,支持推动两岸人员往来正常化及交流常态化。王静仪

特朗普为何觊觎格陵兰岛

自从特朗普赢得本届美国大选,尚未就任之际就以吞并格陵兰岛、加拿大,将“墨西哥湾”改名“美国湾”,“收回”巴拿马运河等言论惊世骇俗。尤其是关于格陵兰岛,特朗普从提出“购买”,到“不排除使用武力”等,表态十分强硬,似乎志在必得。那么,特朗普为何如此觊觎格陵兰岛?

一是格陵兰岛的地理重要性日益凸显。格陵兰岛面积大,南北纵贯北极圈内外,至美国、欧洲、俄罗斯的距离分别为2000公里、1600公里、3000公里,至加拿大最近仅为45公里,如此优越的地理位置,对于特朗普的“加拿大狂想”,以及制约俄罗斯,都妙不可言。

与此同时,随着全球气候变暖和北极冰盖融化,北极区的航道条件日趋改善。近年来,贯通印度洋和大西洋的苏伊士运河、贯通大西洋和太平洋的巴拿马运河屡因自然因素和交通事故出现交通梗阻。这一系列因素导致北极航道的开辟成为各方

关注焦点。

二是格陵兰岛的自然资源成为重要诱惑。据勘探,格陵兰岛的石油储量达175亿桶,天然气储量约4万多亿立方米。另外,格陵兰岛的英文名“Greenland”,本意就是“绿洲”。随着气温的上升和冰层的融化,格陵兰岛的绿地面积将会增加,这为开发矿藏、通航、渔业等,创造前所未有的机遇。

三是特朗普极限施压心理战的一部分。特朗普通过“放狠话”,给对方造成极大的心理压力,使其心理失衡、进退失据,从而以最小的代价获得比预期更大的好处。

关于此事的后续发展,或者特朗普明知不可为而放弃,或者美国与丹麦和格陵兰自治政府之间达成某种妥协,都是可能的。至于美国出兵占领格陵兰岛的可能性,则基本可以排除。美国在格陵兰岛本来就有军事基地,丹麦与美国之间也有防务合作协议,出兵占领完全没有必要。吴敏文